
Matice

Cvičení. Procvičujte maticové násobení 2·A+3·B, -5·B, A·B, A2, B·A a B2, AT pro matice:

A =

 0 1 21 1 0
1 0 2

, B =
 1 1 22 2 4
1 2 3

.
[

 −5 −5 −10
−10 −10 −20
−5 −10 −15

;
 3 5 108 8 12
5 6 13

;
 4 6 103 3 6
3 5 8

;
 3 1 41 2 2
2 1 6

;
 3 2 6
6 4 12
5 3 8

; 5 7 12
10 14 24
8 11 19

 ]
3.82. Cvičení. Vypočítejte A3 − 7A2 + 13A−5E, je-li E jednotková matice typu 3× 3 a A je zadaná:

A =

 5 2 −3
1 3 −1
2 2 −1


[nulová matice O]

3.88. Cvičení. Necht A, B jsou čtvercové matice typu n× n. Dokažte následující tvrzení:

a) jestliže A, B spolu komutují, pak (A + B)2 = A2 + 2AB + B2,

b) jestliže A, B spolu komutují, pak A2 − B2 = (A + B)(A− B),

c) jestliže AB = A a BA = B, pak A2 = A a B2 = B.

Je podmínka AB = BA v prípadech a) a b) nutná?

3.91. Cvičení. K následujícím maticím vypočtete matici inverzní.

a)

(
1 2
3 4

)
c)

 3 1 01 0 0
2 3 1

 d)
 5 4 61 1 1
3 3 4


[

(
−2 1
3/2 −1/2

)
;

 0 1 0
1 −3 0
−3 7 1

;
 1 2 −2
−1 2 1
0 −3 1

]
3.70. Cvičení. Pro všechny hodnoty a, b, c ∈ R spočítejte hodnost matic:

a)

 0 1 2 a −3
4 −2 1 b −2
−12 8 1 c 0


b)

 a a 1
a 1 a
1 a a


[hod je 2 pro c− 2a+ 3b = 0, jinak 3; hod je 1 pro a = 1, 2 pro a = −1/2, jinak 3]


